

为做好爱鸟护鸟宣传，山东省将每年4月23日至29日定为“爱鸟周”。23日上午，在第41个“爱鸟周”到来之际，泰安市泰山爱鸟协会成立大会在泰山景区举行，泰山爱鸟协会正式揭牌。



协会会员代表和景区工作人员参加泰山爱鸟协会成立大会。 通讯员 王长民 摄

普及鸟类保护知识 搭建爱鸟交流平台 我市成立泰山爱鸟协会

最泰安安全媒体记者 刘小东 宋凯

泰山属于华北植物区系，自古以来植物繁茂。据《史记》记载，泰山“茂林满山，合围高木不知有几”。茂密的森林及周边湿地为泰山鸟类的生存提供了丰富的栖息地，“荡胸生层云，决眦入归鸟”的美景在泰山不时上演。

为推动泰山环境高质量发展，有效保护鸟类资源，泰山景区森防站和泰山景区客运公司共同发起成立了泰安市泰山爱鸟协会。他们搭建了泰山鸟类展示室，制作了部分泰山鸟类标本和影视宣传科普资料，向公众展示鸟类在泰山生活的轨迹。“我们将立足泰山生态资源，借助社会力量，发挥社会公益组织的平台优势，助力政府及相关

部门完成鸟类观察、记录、保护等方面的工作，将协会办成爱鸟护鸟的学术研究交流基地。”泰山爱鸟协会会长于瑞华说。

据了解，泰山爱鸟协会的前身是泰山爱鸟观鸟联盟，该联盟由市民自发组织形成，其成员来自不同的行业，从最初的几人慢慢发展为百余人。联盟成员致力于用镜头记录泰山鸟类，拍出了一幅幅生动的泰山鸟类生态照片。2016年，联盟成员还参与了《泰山鸟类图志》的编纂。

目前，泰山爱鸟协会拥有会员100余名，年纪最小的会员为14岁的李在田，已从事观鸟活动近5年。“小学三年级时，我就爱上了

观鸟，平时常去的观鸟地在汶河一带，那里远离城市喧嚣，面积广阔，野鸭成群、鸥鹭翔集。珍稀鸟种震旦鸦雀藏在大片芦苇丛中，国家一级保护动物青头潜鸭也常在附近游弋。前几天，我们还发现了国家一级保护动物、泰安市鸟种新纪录——中华秋沙鸭。”李在田告诉记者，截至目前，他已在观鸟过程中记录了286种野生鸟类，见证了全市生态环境的持续向好。未来，他想借助泰山爱鸟协会这个平台，学习更多鸟类保护知识，带动身边同学关注生态环境，保护野生动物。

泰山自然风光优美，生态环境优良，既是人类的宝贵遗产，也是

鸟类的栖息乐园。近年来，随着各项保护措施不断完善，泰山景区自然环境得到持续改善，吸引了众多对环境挑剔的珍稀鸟类前来栖息。市公安局泰山景区分局泰山林区派出所担负着打击非法捕猎、保护野生动物及生态资源的职责，所长亓涛呼吁：希望全社会共同关注生态保护，自觉爱鸟护鸟，为野生动物创造更好的栖息环境。

目前，泰山野生鸟类新纪录已达367种。于瑞华表示，泰山爱鸟协会今后将继续守护泰山鸟类，做好科普宣传，引导更多人关注自然、关爱鸟类，为泰山景区及黄河流域生态保护、高质量发展，创造更好的人文环境。

泰山景区召开数字藏品项目研发推进会



数字藏品项目研发推进会现场。 最泰安安全媒体记者 宋凯 摄



正在限量发行的龙腾岱庙坊、玄武镇天门、虎啸中天门、朱雀舞天街四款数字藏品。 通讯员供图

本报讯（最泰安安全媒体记者宋凯）22日上午，泰山景区召开数字藏品项目研发推进会，研究安排景区数字藏品项目有关工作，加快推进泰山文化传承创新示范区建设。

会上，景区政策法规部就泰山景区数字藏品项目研发运营有关情况作了详细汇报。会议还就数字藏品的行业现状、未来前景、各发行平台优势与潜力、超前做好风险管控、规范做好泰山文化挖掘弘扬和遗产资源保护利用等内容进行了深入探讨与交流。

会议指出，随着以互联网、大

数据、人工智能和区块链为代表的新一代信息技术日益发展，数字藏品产业逐渐成为传统文化传承展示的全新载体以及加快景区转型升级、推进泰山文化传承创新示范区建设的有力抓手。前段时间，泰山景区在我省重点旅游景区行业率先发布数字藏品，进行了大胆尝试，取得了初步成果，获得了社会各界的广泛好评。

会议强调，要提高思想认识，进一步坚定发展数字经济的信心；要强化组织领导，制定奖惩措施，摸清资源底数，科学管控风

险，为景区数字藏品项目有序实施奠定基础；要坚持内容为王、渠道为王，梳理优势资源，强化营销推广，面向国内外寻找有实力、有经验、有资质的合作伙伴，加快推进泰山景区数字藏品项目建设；要恪守公益性优先原则，以实施数字藏品研发项目为契机，深入挖掘、传承和弘扬泰山文化，加快推进泰山文化传承创新示范区建设，再造一座“数字泰山”。

据了解，泰山景区将泰山文化与数字技术相结合，创作出注重传统文化还原的泰山数字藏品。今年

3月23日12时，泰山景区四种石刻数字藏品正式上线销售，3.2万份藏品上线即刻售罄。4月26日至29日，泰山景区联合淘宝阿里拍卖，于每日13时限量发行龙腾岱庙坊、玄武镇天门、虎啸中天门、朱雀舞天街四款数字藏品中的一款，开售首日就吸引了不少网友蹲守抢购。4月27日10时，两款泰山神启辟图再次限量发行，8分钟便已售罄。泰山景区由此成为我省首家推出数字藏品的旅游景区，在全国范围内赢得了强烈反响和广泛好评。